

# 紧急救援!与潮水“赛跑”

一名外地游客赶海时身陷淤泥,红石崖街道干部群众合力施救助其脱困

□文/图 本报记者 仪博文

近日,红石崖街道辖区内胶州湾郝家海域发生惊险一幕——一名外地游客因不熟悉潮汐规律和当地复杂的海域环境,在赶海时不慎陷入齐腰深的淤泥中。随着潮水的快速上涨,游客的生命安全受到严重威胁。危急时刻,当地干部群众协力展开紧急救援,成功将遇险游客安全转移上岸。

据悉,郝家经合社党支部书记刘月江在接到该游客家属的求救后,迅速组织救援力量前往现场。鉴于事发海域的淤泥黏性大、涨潮速度快,刘月江果断联系熟悉本地海域情况且具备丰富应急处置经验的党员李雷和居民殷增发参与救援。

两人接到通知后,迅速携带救援板、绳索等专业装备赶往现场。到达后,他们与消防救援人员紧密合作,立即展开救援行动。由于事发地点水浅无法行船,救援人员只能徒步进入海中。李雷肩扛沉重的救援板,在淤泥中艰难跋涉,短短200余米的距离他耗时20多分钟才赶到被困者身边。彼时,他的全身沾满泥浆,手臂和腿部因长时间用力而剧烈颤抖。但他顾不上自己,而是先安抚被困者的紧张情绪,然后小心地将对方扶上救援板,并耐心指



▲李雷(右)和殷增发讲述救人经过。

导其保持平衡,避免二次伤害。随后,李雷与殷增发以及消防救援人员齐心协力,将被困者安全转移至岸边。

目睹了救援全程的游客家属,对救援人员的及时救助表达了深深的感谢。对此,李雷表示:“作为一名共产党员,在关键时刻就应该站出来,危急时刻更应挺身而出。”

从险情发生到被困者成功获救,整个过程不到一个小时。在这场与时

间的赛跑中,李雷凭借丰富的应急处置经验和坚韧的毅力为救援赢得了宝贵时间,殷增发的主动配合和积极协助,也为救援提供了有力支持。在各方力量的紧密协作、高效联动下,此次救援任务圆满完成,生动展现了干群同心协力、共筑安全防线的强大力量,为社区应急响应树立了典范。

据了解,被救游客送往医院后,经诊断并无大碍。

## 民生·集装箱

### 全市美文诵读大赛 新区10组家庭获奖

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,“书香飘万家”青岛市第十二届家庭美文诵读大赛活动举行。经过激烈角逐,西海岸新区2组家庭荣获大赛二等奖、4组家庭荣获三等奖、4组家庭荣获优秀奖,新区妇联荣获“优秀组织奖”,获奖人员史历历被聘为青岛市第二批“领读妈妈”。

据了解,此次大赛旨在以文字和声音为纽带,促进亲子之间高质量情感连接与智慧传递。大赛启动以来,西海岸新区各级妇联组织广泛发动,广大家庭积极参与,经过初选、复选和现场比赛,最终有10组家庭进入决赛并取得佳绩。

下一步,区妇联将持续深化“书香飘万家”活动,积极探索开展多种形式的阅读推广行动,引领新区广大家庭爱读书、读好书、善读书,积极弘扬爱国爱家、向上向善、相亲相爱、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

### 月满海西湾 致敬劳动者

□记者 谭宁

通讯员 陈晓宇 殷世山 报道

本报讯 为丰富一线产业工人精神文化生活,日前,由西海岸新区总工会、薛家岛街道办事处共同主办的“月满海西湾 致敬劳动者”主题慰问演出,在海西湾国家级船舶海工产业基地精彩上演。

活动中,鼓乐《鼓舞盛世》、魔术《一路生花》、歌舞《玛尼情歌》、古筝合奏《灯光里的中国》、合唱《咱们工人有力量》等精彩节目轮番上演,引来职工阵阵掌声,现场气氛热烈。

值得一提的是,中船发动机有限公司第一届职工文化节当天同步启动。本届文化节包含书画展、影像大赛、手工艺作品展等六大主题活动,旨在弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为产业工人搭建展示才华的广阔舞台。

### 石榴结籽心连心 同心共筑团结梦

□记者 仪博文

通讯员 王怡 报道

本报讯 近日,由西海岸新区团委、区教体局、区少工委主办的“石榴结籽心连心 同心共筑团结梦”主题队日活动在香江路第二小学举行。

活动中,香江路第二小学通过民族知识闯关、竹竿舞表演等环节,生动传递了民族团结理念。少先队员们积极参与,在互动中学习民族知识、感悟团结意义,增强维护民族团结的责任感、使命感与自觉性。现场,来自香江路第二小学小凤凰民乐团的成员们还带来了《民族乐曲串烧》《爱我中华》等经典曲目,展现了各民族文化的多彩魅力。

下一步,新区团委将继续发挥少先队组织实践育人的独特优势,引导全区少先队员进一步铸牢中华民族共同体意识,共同书写手足相亲、守望相助的团结佳话。

管养不松懈、服务不打折,区交通运输局守护群众假期出行

## 铺就“畅安舒美”出行坦途

□本报记者 董梅雪  
本报通讯员 崔震 马姣易

国庆中秋长假期间,西海岸新区迎来出行高峰。面对密集的车流与人流,区交通运输局以“畅安舒美”为目标,提前部署、多线联动,以坚守和奉献铺就了一条条安全、通畅、温馨的假日出行路。

▶ 养护人员在国省道干线上清扫积尘浮土。(区交通运输局供图)



#### 公路养护不停歇 畅安舒美有保障

养护人员驾驶公路巡查车,在滨海大道上细致地排查每一段路面,一旦发现撒漏物和坠落物,他们便立刻停车,下车清理……长假期间,区交通运输局日均出动240余名养护人员、18辆巡查车和5辆清扫车,穿梭在全区各条国省道干线上,及时清扫路面面积尘浮土,快速垫补路面坑槽,消除各类行车安全隐患,为群众出行保驾护航。

连续多日的降雨,让新区的桥涵排水显得尤为重要。为此,养护人员手持工具,对泄水孔、桥底等排水设施进行系统性疏通。区交通运输局公路养护部门负责人曲鹏飞介绍,今年秋季降雨频繁,给公路安全运行带来不小挑战。养护部门为此特意加强了对桥梁涵洞、急弯陡坡等关键节点的监管,切实保障人民群众出行平安。

#### 部门协同筑防线 高速畅行保平安

长假期间,黄岛东、灵珠山东和铁山等重要高速公路收费站车流如织。为保障车辆高效安全通行,区交通运输局主动联合高速公路管理部门,派出专人开展驻点巡查。工作人员对违规车辆及时劝导纠正,第一时间处置剐蹭、拥堵等突发情况,有力维护了高速公路出入口的正常通行秩序。

国庆节当日,在黄岛东收费站入口,一辆摩托车试图跟随车流驶入高速公路。在现场值守的区交通运输局工作人员发现后,立即上前拦停。经询问,摩托车车主张先生刚购置新车,计划骑行返回家乡,却未留意到山东省高速公路禁止摩托车通行的规定。为此,工作人员耐心向其说明了相关规定。经过一番沟通与安全教育,张先生认识到自身行为存在的安全隐患,最终在工作人员的引导下调转方向,安全驶离。

#### 驿站服务再升级 打造旅途“暖心港”

长假期间,琅琊、大珠山与王台3处公路驿站,成为南来北往旅客的“暖心补给站”。节前,区交通运输局对驿站内的充电桩、饮水机和卫生间等设施进行了全面检修,并补足应急药箱、维修工具等便民物资。长假期间,保洁人员也加密对公路驿站的清扫频次,保障卫生间、休息区环境整洁。

在3处公路驿站,由区交通运输局党员干部组成的志愿者队伍,身着红马甲,活跃在停车区、休息室等,积极提供交通引导、设施巡查和卫生保洁等志愿服务。他们还化身“导游”,热情地为司乘人员提供路线指引与周边景点推介。据统计,长假期间,3处公路驿站累计服务车辆1500余辆,服务司乘人员超4200人次。保洁人员和志愿者们以真诚的微笑与周到的服务,赢得了往来旅客的广泛赞誉。